

FARMA BOVINE

Ekologické hospodářství, které nabízí paletu zvířat a výborných lokálních výrobků

Identifikační údaje

Jméno: Iveta Svobodová

Lokalizace: Heřmanovice, Česko

Velikost farmy: 432 ha

Rok založení: 1999

Hlavní produkty: masný skot, mléko, sýry,

Web / Facebook / Twitter: <https://www.farmabovine.cz>

Farma Bovine je ekologická farma hospodařící v nádherné, ale drsné krajině Hrubého Jeseníku. Farma je vedená Ivetou Svobodovou, která vystudovala ČZU v Praze, obor Zootechnik.

Iveta hospodaří v systému ekologického zemědělství na trvalých travních porostech. Hlavním chovem jsou krávy bez tržní produkce mléka, od roku 2016 chovají i malé stádo mléčných kraviček, které produkují mléko pro telátka. Přebytky jsou zpracovány na sýry a jiné mléčné dobroty.

Celkem se na statku nacházejí tyto zvířata (krávy masných plemen – cca 220 ks; jalovice – cca 60 ks; plemenní býci – 9 ks; tibetští jaci – cca 20 ks, dojené krávy – 10 ks, výkrmová prasata – 3 ks, slepice – 30 ks, koně – 8 ks, oslové – 4 ks.

Farma je součástí organizace PRO-BIO, což je jediné celostátní sdružení ekologických zemědělců, zpracovatelů a prodejců biopotravin. Tento svaz nabízí konzultace a poradenství ekologickým zemědělcům, což Farma Bovine využívá. Současně farma spolupracuje s okolními zemědělci na neformální úrovni (výpomoc v době seče, půjčování strojů ...). Dobré vztahy se sousedy a kolegy znamenají jistotu, že i když se něco porouchá, tak je možné najít pomoc v okolí.

Mimo zemědělskou činnost farma nabízí ubytování v speciálně připraveném objektu se dvěma apartmány, nabízejí exkurze pro školy a školky. Současně z vlastního mléka od 10 dojnic vyrábí mléčné výrobky jako např. jogurty, sýry apod. Malá mlékárna vznikla v roce 2019.

Pro školní a jiné větší kolektivy nabízejí možnosti exkurze, kdy děti seznamují se zemědělstvím v horách, ukazují zvířata chovaná na farmě, vysvětlují rozdíly mezi ekologickým a konvenčním zemědělstvím, povídají si o chovu zvířátek, ukazují zvířata při procházce po okolí. V případě dostatku mléka nabízejí ukázkou výroby sýrů a jejich ochutnávku. Apartmány jsou umístěny v samostatném domě, který je rozdělen na dvě jednotky s vlastním vchodem, sociálním zařízením, krbem i kuchyní.

V rámci historie farmy byly opraveny stáje, byly nakoupeny stroje, traktory a byla vybudována mini mlékárna. Z fondů EU byly financovány opravy stájí, ostatní bylo financováno s pomocí úvěru. O dotace ovšem žádali vícekrát, ale buď Ivetě neprošla žádost bodově, nebo dotaci odepřeli v průběhu realizace projektu.

Dle Ivery, se farma odlišuje přístupem k zaměstnancům. Farma Bovine je rodinná farma se zaměstnanci v širším slova smyslu. Znamená to, že na farmě jsou zaměstnány celé rodiny. Současně mají trochu jiný přístup ke zvířatům – do této chvíle zatím převládá přístup ekologický a ochranný, nad ekonomickou. To, jak se zdá, ale není moc udržitelné, jelikož se faktury a výplaty se musí platit a finanční zdroje jsou omezené.

Do budoucna Farma plánuje zůstat rodinným podnikem, aby zde i nadále byli zvířata a lidé spokojeni. Bude nutné dále investovat, opravovat, nejlépe tak, aby investice přinášely další příjmy. A za 20 let by si Iveta přála, aby farma byla stále na stejném místě.

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

Fotky:

